

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 43 (89)  
Четверг,  
27 апреля  
1944 г.  
Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 20 коп.

## Апрельский план перевыполнен

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, выполняя и перевыполняя ежедневные смешанные задания, коллектив Георгиевского мясокомбината месячный план по выпуску мяса 25 апреля выполнил на 108,5 проц., по колбасным изделиям на 116,7 проц.

В. Чеплевский.

Директор маслозавода.

На основе широко развернутого предмайского социалистического соревнования коллектив Георгиевского мясокомбината месячный план по выпуску мяса 25 апреля выполнил на 108,5 проц., по колбасным изделиям на 116,7 проц.

А. Иванков.  
Директор мясокомбината.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 г.)

Юго-западнее города Нарва немцы 20 апреля атаковали наши войска, занимающие плацдармы на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом взять нашу оборону, но проиграли. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону не увенчались успехом. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты наносили ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 150 гитлеровцев и 68 вражеских танков.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за 6 дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за 3 дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гулбене в Латвийской ССР и сланце-перегоночные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

## О разрешении свободной продажи хлеба колхозами, колхозниками и единоличниками в городах и районах Ставропольского края

Решение Исполнительного Комитета Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся от 22 апреля 1944

В соответствии с распоряжением СНК СССР от 8 апреля 1944 года № 7690-Р разрешить колхозам, колхозникам и единоличным хозяйствам производить в городах и районах Ставропольского края до 1 июля 1944 года свободную продажу хлеба.

Зам. председателя исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Н. ПРОЦЕНКО.

Секретарь исполкома Крайсовета В. ГОЛОВИН.

Советский боец перешел через Прут, к Карпатам врага прижимая...  
Поспей за бойцом, героический труд, с победами—к Первому Мая!

## Прополка озимых

В колхозах района развернулась прополка озимых колосовых. В колхозе им. Молотова из 350 гектаров прополено 105. Передовики прополки—звенья тт. Максименко и Ревиной. Здесь стопроцентный выход, хорошее качество работ. Отстает в прополке звено Сизовой Марии. Из 12 человек на прополку выходят 6—7 человек.

300 гектаров озимых прополено в колхозе „Путь Ленина“. Выход колхозниц на прополку дружный, качество работы хорошее. В колхозе „Красное знамя“ из плана 170 гектаров прополено озимых 108 гектаров. Хорошо работают на прополке звенья Р. Коломыйцевой и Труновой. Надо отметить, что трудовая дисциплина в колхозе „Красное знамя“ не на должной высоте. Выход на работу не превышает 75 проц.

Медленно разворачивается прополка озимых в колхозе „Великий перелом“. Здесь из 269 гектаров прополено 63, выходят на работу поздно и неорганизованно.

Во-время прополоть озимые—значит намного повысить их урожайность.

## СВОДКА

о ходе весенне-полевых работ тракторных бригад Георгиевской МТС на 20 апреля 1944 г.

№ бригад	Фамилия бригадиров	Выполн. работ к плану	Выраб. на 15-ти гект. сильный тракт, в сред. (в гект.)
8	Яковенко . . .	138	210
6	Попов . . .	119	167
14	Пигушкин . . .	96	140
4	Мещеряков . . .	96	143
10	Пономарев . . .	95	143
19	Ударенко . . .	94	143
20	Неделяева . . .	88	133
1	Бобринский . . .	83	124
9	Семин . . .	78	107
5	Климов . . .	66	99
3	Тулиев . . .	62	94
17	Рысенко . . .	62	92
12	Лысенко . . .	62	91
21	Столбовский . . .	61	93
11	Нестеренко . . .	60	92
16	Дмитриев . . .	54	81
2	Дорожко . . .	45	76
24	Капленов . . .	45	89
7	Каляев . . .	43	65
18	Борисов . . .	43	64
23	Горбенко . . .	41	66
26	Макеев . . .	40	61
15	Сидоров . . .	35	60
25	Папинский . . .	35	53
13	Стрекозов . . .	34	41
22	Мерчанский . . .	33	50

## Выплата выигрышей государственных займов

С начала 1944 г. Георгиевская райсберкасса выплатила трудящимся 142265 рублей выигрышей, павших на облигации государственных займов.

При райсберкассе организован стол проверки облигаций госзаймов. Стол работает ежед-

## На собрании комсомольского актива города

Состоялось собрание комсомольского актива города, на котором присутствовали учитель, комсомольский и пионерский городской актив.

С докладом об итогах работы 12 пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Назаренко. По докладу тов. Назаренко развернулись оживленные прения. Все выступавшие единодушно одобрили решения 12 пленума ЦК ВЛКСМ.

Директор средней школы № 1 тов. Бабак в своем выступлении отметил, что решения 12 пленума ЦК ВЛКСМ внесли большие изменения в работу комсомольских и пионерских организаций школ. В настоящее время постановление ЦК ВЛКСМ является основным источником дальнейшей работы комсомольских и пионерских организаций. Задача преподавателей—перестроить свою работу, сделать ее живой и увлекательной.

Женя Долгова — ученица средней школы № 2 отметила, что решения 12 пленума ЦК ВЛКСМ укрепляют авторитет директора и учителей. Школьные пионерские и комсомольские организации должны быть активными помощниками школы.

Инструктор ЦК ВЛКСМ тов.

Шафиков в своем выступлении указал на необходимость обязательного изучения решений 12 пленума ЦК ВЛКСМ каждым пионером и комсомольцем. Пионерская и комсомольская организации всю свою работу должны проводить согласовано с директором школы. Комсомольцы и пионеры должны в первую очередь считаться с мнением директора и педагогов.

Пленум ЦК ВЛКСМ требует от каждого пионера, каждого комсомольца учиться только на хорошо и отлично. Каждый, кто нарушает трудовую дисциплину и не овладевает прочими знаниями—не может быть в наших рядах.

О работе отрядов октябрят рассказала вожатая школы № 2 тов. Горбачева. Октябрьта предъявляют большую работу в школе: организуют подарки бойцам Красной Армии, собирают лекарственные травы.

С призывом к учащимся пионерам и комсомольцам только на хорошо и отлично закончили учебный год выступила заведующая горючим тов. Максуева.

Собрание актива приняло резолюцию, намечавшую пути выполнения решений 12 пленума ЦК ВЛКСМ.

А. Доброва.

## Встреча с Героем Советского Союза

На собрание, посвященное встрече городской молодежи с Героем Советского Союза, нашим земляком старшиной Петром Евтихеевичем Гусаковым, пришли комсомольцы, пионеры, воспитанники детского дома. Людно в помещении городского кино-театра.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Назаренко открывает собрание. Единодушно избираются в президиум Герой Советского Союза тов. Гусаков, секретарь РК ВЛКСМ тов. Назаренко, директор средней школы № 1 тов. Бабак, инструктор краевого ВЛКСМ тов. Белова, тов. Романовская — секретарь комсомольской организации средней школы № 2. Отличники учебы т. Барыльник и Каландия.

После небольшой вступительной речи тов. Назаренко предоставляет слово Герою Советского Союза тов. П. Е. Гусакову. Собравшиеся тепло приветствуют своего знатного

земляка, встречают его продолжительными аплодисментами.

Тов. Гусаков поделился воспоминаниями о своих боевых делах на фронте, рассказал о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков во временно оккупированных ими районах. В заключение своего выступления тов. Гусаков призвал молодежь отличной работой на производстве и учебой в школе помогать фронтовикам наносить по врагу новые сокрушающие удары.

Тов. Романовская — секретарь комсомольской организации средней школы № 2, выступила с приветственным словом, горячо поздравила героя с высокой правительственной наградой и от имени пионеров и комсомольцев своей школы преподнесла ему букет цветов.

О роли школы в воспитании мужественных людей-верных защитников нашей Родины говорила в своем выступлении тов. Яковенко—отличница средней школы № 3, она отметила огромную любовь советского народа к героической Красной Армии, к ее смелым, беззаветно преданным своей стране, бойцам и офицерам.

Тов. Яковенко от имени участников встречи пожелала герою новых славных подвигов во имя полной победы над врагом.

М. Сороколетов.

## О восстановлении коневодства

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают необходимость быстрейшего восстановления коневодства в районах, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, считают недопустимым явлением отсутствие в колхозах заботы о выращивании в своих хозяйствах лошадей.

Руководители колхозов не имеют права забывать о роли коня в нашем народном хозяйстве и в обороне страны.

С безобразным отношением к лошадям, с обезличкой в их использовании давно пора покончить.

Основной фактор в развитии животноводства и в увеличении поголовья лошадей — случная кампания. Колхозы им. Шаумяна, им. Коминтерна, им. Буденного и другие, имея все возможности к проведению случной кампании, до сих пор не случили ни одной кобылы. Невыполнение правильности зооветребований — большой недостаток в проведении случ-

ной кампании. Слученных кобыл сразу пускают в работу, тогда, как им необходимо давать, хотя бы четырехчасовой отдых.

С подобным отношением колхозов к случной кампании нельзя мириться. Всем отстающим колхозам необходимо равняться по колхозам-передовикам, заботящимся об увеличении поголовья лошадей. Колхозы им. Ленина, «Путь Ленина», им. Кагановича, «Большевик» имеют до 50 проц. слученных кобыл и, устранив имеющиеся недостатки, продолжают выполнять план случной кампании.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» — должно лечь в основу нашей борьбы за восстановление коневодства и увеличение его поголовья.

**А. Ермишкин.**  
Зоотехник по коню.

## Не обезличивать работу звеньев

Звенья в колхозе должны быть постоянными и подобраны, по крайней мере, не менее, чем на год. Это основное требование в правильной организации и высокой производительности труда.

Председатель колхоза им. Ленина, Лысогорского станисвета тов. Саморуков не дооценивает роли звена. Без ведома бригадира полеводческой бригады тов. Малахова, тов.

Саморуков в разгар весенних полевых работ снял с работы двух звеньев и направил их одну на пекарню, другую в детский сад. Звенья обезличены, снизились показатели их работ.

Обезличка в работе бригад и звеньев привела к тому, что колхоз сильно отстает с выполнением плана весенних полевых работ.

**А. Захарова.**

## Советы огородникам

Ранние сроки посева овощей уже прошли. Сейчас наступило время посева поздних полевых и огородных овощных культур: кукурузы, фасоли, кабачков, тыквы, посадка рассады капусты, помидор, баклажан, посев бахчи.

В зависимости от полученного участка земли для индивидуальных посевов, надо подбирать и соответственные культуры. На возвышенном массиве (в сторону ст. Новлобной) можно сеять кукурузу, фасоль, бахчи.

Семян кукурузы на 1 кв. метр требуется 3 грамма, фасоли 15 граммов, бахчи-арбузов и дынь — 0,2 грамма, тыквы — 0,3 грамма. При посеве заделка семян арбузов и дынь должна быть на глубине 5—6 см., расстояние в междуурядьях арбузов 2 м. в рядах — 1,5 м., для дынь в междуурядьях — 1,5 м., и 1,25 м. в рядах. Лучшие сорта арбузов и дынь — «Любимец хутора Пятиторского» и «Ажиновский» сорт, дыни «Колхозница».

## В ПРОКУРАТУРЕ

В ночь с 21 на 22 марта с. г. сторожевой охраной маслозавода были задержаны со жмыхом Е. Самотин и М. Шапошников. В процессе расследования обвиняемые признались, что кражу жмыха с маслозавода они совершили четыре раза, ворованный жмых продавали. Самотин и Шапошников трудовой деятельностью не занимались.

8-го марта с. г. из квартиры гражданина Е. Гришиной (Выгонная 8), путем взлома замка

фасоль по своим питательным качествам, по количеству содержащегося в ней белка и жиров заменяет мясо. Заделывается фасоль на глубину 4—5 см. Расстояние междуурядьями 65 см., в рядах — 15—20 см.

Посев кукурузы производится в конце апреля и начале мая, когда почва прогревается свыше 10 градусов по Цельсию. Расстояние междуурядьев при посеве кукурузы — 70 см., в рядах — 45 см.

На участках, где имеется возможность искусственного орошения, или полива с реки, можно разводить различные овощные культуры, производить посадку рассады капусты, помидор, баклажан. Лучшие сорта помидор — «Чудо рынка» и «Ювель».

На 10 кв. метров площади требуется 20—50 штук рассады капусты и помидор. Расстояние междуурядий должно быть 100 см., между рядами — 50 см., для баклажан — 75 см. между рядами и 30 см. в рядах.

## Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают тыл немцев.

Корреспондент канадской газеты «Глоб Энд Майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях в немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет. Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер Таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо преумножать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать то и дело наталкиваешься на растерянность и глупое отчаяние».

Крупная авиация в течение этой недели производила сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в Северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17000 тонн бомб. Главные удары обрушились на германские города Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировки подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ламанша. Налеты произведены также на Бухарест и центр румынской нефтяной про-

## К Советско-финским отношениям

Отклики на заявление тов. А. Я. Вышинского, сделанное 22 апреля на пресс-конференции в Наркоминделе СССР ЛОНДОН, 25 апреля (ТАСС). Газета «Ньюс Кроникл» поместила редакционную статью под заголовком «Безумные финны», в которой пишет: «отвергнув мирные условия, предложенные Советским Союзом, финны упустили, почти несомненно последний шанс выйти из войны без полной катастрофы. Если это случится то никто не будет симпатизировать Финляндии. Русские проявили большую умеренность и большое терпение. Если советское правительство займет более решительную позицию, то это будет достаточно оправдано». «Финляндия», сказал Вышинский, причинила нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить

по всем правилам справедливости.

Отвергнув условия, — пишет далее газета, — финны проявили то же отсутствие реализма, которым характеризовалось их вступление в войну. Будучи разбитыми Россией в 1940 г., они вновь вступили в 1941 г., в надежде получить что-ни-

## Сообщение шведского министерства иностранных дел

СТОКГОЛЬМ, 25 апреля (ТАСС). Во всех сегодняшних утренних газетах помещено следующее сообщение: «Министерство иностранных дел Швеции сообщает, что льготы, которыми до сих пор пользовалась Германия при почтовых отправлениях через Швецию, в настоящее время постепенно отменяются. В связи с этим курсирование немецких ваго-

## Заявление Менменджи Оглу представителям печати

ЛОНДОН 23 апреля. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Рейтер передает, что, как заявил турецким журналистам министр иностранных дел Турции Менменджи Оглу, запрещение экспорта хрома в Германию не распространяется на другие материалы.

Касаясь запрещения выхода из Турции двух румынских пароходов «Трансильвания» и «Бессарабия», Менменджи Оглу заявил, что румыны хотели, чтобы эти суда, находящиеся в Стамбуле с 1941 г., вышли в море в тот момент, когда была в разгаре эвакуация из Крыма. Поскольку их выход в море означал бы участие в военной деятельности и нарушение международного права, Турция запретила отплытие в момент, когда румыны подготовились к этому. Он добавил, что Турция продолжает сохранять с Румынией такие же дружественные отношения, как и раньше.

## Гитлеровские оккупанты арестовали 120 видных эстонских граждан

СТОКГОЛЬМ, 25 апреля. Шведская газета «Нюа даглигт алеханда» сообщает, что по сведениям из Таллина, в конце прошлой недели гитлеровцы арестовали 120 видных эстонцев. Среди арестованных насчитывается ряд видных ученых.

При Георгиевском Горторге **ОТКРЫТА ШВЕЙНАЯ мастерская по изготовлению мужского и женского верхнего и нижнего платья.**

**Требуются** квалифицированные мастера для шитья на дому, также подручные. Оплата труда сдельная.

Обращаться в Горторг, ул. Октябрьская, № 70.

Отдел кадров

Ушла из стада КОРОВА, масти красной 5 лет, особых примет нет.

Знающих просим сообщить зав. колбасным заводом, по адресу: Продольная 122.

Всем подписчикам газеты **СТАЛИНСКОЕ СЛОВО** необходимо до 28 апреля с. г. внести дополнительную плату за газету в сумме 15 руб. 20 коп. за экземпляр в год.

«Союзпечать».

**Требуются** г. инженер, инженер, техник-нормировщик, плановик, бухгалтер, счетовод, рабочие-специалисты для мебельно-слесарной мастерской и ученики, рабочие для подсобного хозяйства.

Обращаться по адресу: Пятигорская ул. № 59, Раймстпром-3—3. комбинат.

Срочно **ТРЕБУЮТСЯ** георгиевскому кожевенному заводу **МЕХАНИКИ, КОЧЕГАРЫ и СЛЕСАРИ.** Условия по соглашению.

Кожзавод.

1—2.

Ответ. ред. А. Соколовская.